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Senhor Presidente,

Solicito a Vossa Excelência que se digne de submeter à apreciação do Plenário o 
presente REQUERIMENTO ESCRITO, fundamentado no art. 1691 do RICMJP, para fins de obter 
informações reclamadas pelo interesse público. Uma vez aprovado, deve-se encaminhar ao 
Governador da Paraíba, JOÃO AZEVEDO, o requerimento em tela, em que se solicitam
informações acerca das ações efetivamente realizadas nos últimos 75 (setenta e cinco) dias na
direção do fortalecimento do sistema público de saúde, por meio das seguintes questões:

 Qual o volume e a destinação dos recursos públicos que foram 
repassados pelo Governo Federal para o Estado da Paraíba?

 Qual o volume e a destinação dos recursos repassados por 
outras entidades, públicas ou privadas, bem como por outros 
fundos, para o Governo do Estado da Paraíba?

 Qual a quantidade de novos leitos, de enfermaria e de UTI, e 
como estão distribuídos nas diferentes unidades de saúde, para 
atendimento a pacientes do novo coronavírus?

 Qual a quantidade de novos respiradores que foram adquiridos 
e como estão distribuídos nas diferentes unidades de saúde? 
Qual o custo individual dos respiradores adquiridos?

 Qual a quantidade de equipamentos de proteção individual que 
foram adquiridos e para onde foram destinados? Qual o custo 
individual e total dos EPI’s adquiridos?

 Quais são os valores e os percentuais de recursos próprios e de 
recursos oriundos do Governo Federal e de outras entidades ou 
fundos para cada uma das ações anteriormente referidas?
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JUSTIFICATIVA

Neste último final de semana, o Governador do Estado, João Azevedo, e os 
prefeitos das cidades que integram a região metropolitana de João Pessoa, utilizando-se da 
expressão “isolamento social rígido”, estabeleceram, através de decreto, restrições mais 
amplas às liberdades dos paraibanos, as quais vigorarão pelas próximas duas semanas.

Não há dúvidas de que a preservação da vida humana deve ser, neste momento 
da pandemia, a prioridade máxima dos gestores públicos, e não pretendemos aqui discutir a 
necessidade ou mesmo imprescindibilidade desse “isolamento social rígido”. O que 
desejamos, não discutir, mas exigir, é que essas mesmas autoridades – ao tempo em que 
impõem medidas ainda mais restritivas à população em geral, com todos os impactos
econômicos daí decorrentes – apresentem uma prestação de contas, clara e objetiva, das 
ações efetivamente realizadas nos últimos 75 (setenta e cinco) dias na direção do 
fortalecimento do sistema público de saúde.

Não se desconhece que o Governo do Estado e que as prefeituras têm divulgado 
isoladamente cada uma das ações realizadas, contudo não seria razoável transferir para os 
cidadãos a tarefa de resgatar todas essas informações para obter a exata noção do quanto foi 
feito até agora, inclusive porque nem tudo o que se anuncia chega efetivamente a sair do 
papel, a exemplo da reativação do Hospital Treze de Maio, a qual foi anunciada com pompas e 
circunstâncias, mas se mostrou, posteriormente, desinteressante do ponto de vista da relação 
custo-benefício.

Em suma, neste exato momento em que impõem medidas cada vez mais 
restritivas à liberdade (inclusive econômica) do povo paraibano, exigindo-lhe novos sacrifícios 
mesmo depois de transcorridos mais de dois meses de quarentena e de isolamento social, os 
gestores públicos passam a ter o dever moral e legal de apresentar, clara e objetivamente, 
uma compilação de informações apta a conferir a devida publicidade às ações desenvolvidas 
ao longo dos últimos setenta e cinco dias na direção do tão necessário e desejado 
fortalecimento do sistema público de saúde no Estado da Paraíba.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, 01 de junho de 2020.

LUCAS DE BRITO 
Vereador


